

BÉTSI MAGYAR KURIR

É S

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indúlt: Pénteken, Februárius' 7-dikén, 1834. 11.

G Ö R Ö G O R S Z Á G.

A' Frantzia, Angoly, és Orosz Követek Konstantzinápolyban, következő felszólítást botsátottak a' felzendült Samosbeli lakosokhoz: „A' Görög Ország megalapítását illető egyességet aláírtt 3 Hatalmasságok emlékeztetek a' Samos beli lakosokat, hogy Ő Magassága Dec. 10 kén 1832-dik esztendőben, nékiek egy jó igazgatás felől kezeskedett legyen, melly szerint földiek, és vallásbeliek között egy fő által, kit a' fényes Porta Hertzegi titullussal nevezend ki, fognak igazgattani. Ekkoráig a' Keleti állapot megakadályoztatta a' 3 Hatalmasságokat, a' Sziget ügyére figyelmetességeket fordítani, de a' Török birodalom Pacificatiói, kötelességekké teszik az alólírtt Követeknek, hogy a' Sziget nyughatatlan állapotjának végét szakasszák: azért 3 biztosok (mindegyik Hatalmasságtól egy egy) Samosba küldetnek olly végett, hogy az 1832 dik esztendei Dec. 10-kén költ írovány következőjében, a' Szigetbeli lakosoknak a' nagy Úr hatalma alá való vetéseket elfogadják. Akarnak e' lakosok jó szerivel engedelmeskedni, vagy nem, ennek meggondolására két hónapi határ idő engedtetik, mellynek lefolyta után 3 Hatalmasság, közbenjárását visszaveendi: később tilalmas leszsz a' Szigetbelieknek, a' Nagy Úr zászlóján kívül, más zászló alatt hajókázni, és a' kedvetlen következőt ámlássák, melly

gondolatlan makatságból reájok háramlani fog. Költ Konstantzinápolyban Sept. 15 kén 1833. (Aláíras.) P o n s o n h y, R o u s s i n, B u t e n e f f. Az már jelentődött, hogy a' Szigetbeli lakosok az említett Jegyzékre nem halgatván, ki nyilatkoztatták, hogy a' Török hatalom alá semmi kintsért sem vetik magokat, 's ebbeli határozatjokat, ha bár a' Hatalmasságok által elhagyattatnának is, önn magok fegyverrel fogják támogatni.

N A G Y B R I T A N N I A.

Lord Althorp, az Alsóház azon tagjaihoz, kik a' Kormányt rendesen támogatják, {következendő Kerülőlevelét botsátott: „Downingstreet Jan. 9-én 1834. Mivel a' Parlament öszveülése Febr. 4-re határozatott, a' midőn minden haladék nélkül fontos kérdések fognak eldöntetni, tehát a' kijelelt napon az Urak jelenlétükre számot tartok.

(Globe.) Lord Althorp előbbeni nyilatkoztatásai szerint, a' Miniszterek alkalmasint elfogják törölni a' házadót, de az ablakadót mind addig megadják, míg a' rendes költség vagy valamely más nemű adó szaporítása, vagy a' kiadásoknak megkevesítése által ki nem pótoltatik. A' Házadó iránti panaszt csak kevés esetekben lehet az ablak adóra is alkalmaztatni. Az ablak úgy szinte a' ház adózásoktól is, tetteleg, a' legszegényebb rendű lakosok, kivéven némely népesebb városokban, — szabadok.

spectator.) Szükséges, hogy a' Kormány ne csak személyes barátjainak, és a' Whig felekezethöz, hanem az egész népnek bizodalját bírja: ez utóbbit, némünémüképpen elvesztette, noha tagadhatatlan, hogy azt szélerányos rendszabások, és a' Nemzeti segédforrások megnyitása által visszanyerheti. Reményleni lehet, hogy jólléttel eszközöndő planumait fogatosítani fogja a' Tory résznek minden ellenmondása mellett is. Ha valamely szélerányos rendszabás a' Felső Házban félrevették: abból a' Nemzetre nézve semmi kár sem háramlik, a' mennyiben a' Miniszterium Popularitást nyer. Valódi szerentse, Lord Greyre nézve, hogy a' közelébbi Ülésben olly sok fontos rendszabások vétetnek tanátskozás alá, mert az által alkalma lesz, a' múlt Ülésben ejtett hibákat kipótolni. Elmellőzván a' gabona iránt hozott törvény visszavételét, következő fontos kérdések lesznek megfejtendők: a' tized meghatározása, a' Dissentereknek kívánságai, az Egyházi dolgokba bésűszott visszaélések javítása, — az úgynevezett Libell törvénynek megvizsgálása, a' sereg kiadásainak megkevesítése, 's a' mi talán legfontosabb, adózás Systemának rendbehozása. A' két utóbbi rendszabás a' finantzialis Crisisnek, mellyel egy részről a' ház, és ablak, más részről a' ser adózás ellenégei fenyegetnek, elmellőzésére szükséges lészen.

Exeter Városában Jun. 15-kén az ottani Politziától 40 személyek fogattattak el, kik egy Vendégfogadóban titkos gyűlést tartottak. Az elfogattattak között volt 2 Londoni Követ is. A' társaságnak zár alá tett szerei, különös tárgyakból állottak, úgymint: 2 nagy alkotású fabaltából, 2 kardból, 2 álortzából, 2 fehér köpenyegből, egy — halált ábrázoló képből, és bibliából, 's

egy könyvből, mellybe a' társaságnak munkálatjai jegyeztettek fel.

(Times.) Az Unió felfüggesztése által senki sem nyerne, egyedül O'Connell, és néhány nagyra vágyó barátjai: de azért vallyon megszűnne 6 hónap, vagy egy esztendő múlva, a' kolompér, és adó leszállítását óhajtóknak lármájok? és ha nem, mi történik azután? Vallyon képes volna e' O'Connell, ha mint reményli, az Unió felbomlása után, Ő lenne Irlandi Uralkodó, a' rendet feltartani? ő természetesen, akkor a' Monarchicum principiumnak heves óltalmazója, a' népnek pedig ellensége volna? a' felől meg lehet győződve, hogy a' papság koránt sem volna részén: ezek jobban értik a' magok hasznokat, mintsem hogy O'Connellal kezet fognának. A' mi a' parasztságot illeti, ezek természetesen a' lázadók között volnának. Hova folyamodik majd akkor a' reszkető Revolutzionalista? Ő most kezet fog a' Protestansokkal, hol ott ezeknek egy része, valóban neveti ábrándozásait, a' másik rész pedig óhajtja ugyan az Unió felfüggesztését, de csak azért, hogy a' támadandó polgári háborúkor, a' protestans Angoly Országot segítségül hívhassa. Azomban, nem szükség a' dologba olly mélyen belé ereszkednünk, — elég, ha a' históriára hívatkozunk, midőn Irlandnak magának volt Parlamentje! Ugyan mit eszközlött ez a' szegénység javára? históriája nem egyéb, mint ragadozásnak, és elnyomásnak szomorú emlékezete? hát O'Connell, vallyon mitsoda rendszabást mozdított valaha elő, mellyből a' szegénységre valamely haszon háromlott volna? Irlandra nézve, egyetlen egy, és állandó jótétemény volna a' szegénységre jó törvényt hozni, ennek pedig amaz Országháborító megesküdt ellensége: de vigasztalásul szolgál, hogy Országa se-

bes léptekkel halad az enyészet felé, 's csak a' Protestánsokba veti bizodal-
mát, kiket máskor gyalázní, és fenye-
getni szokott!

Dublinból írják: O'Connell egyre
munkálkodik, 's befolyása a' Köznép-
nél azon erányban nevedik, a' melly-
ben enyészik az előkelő rendnél. Egyik
testi lelki barátja (Steele) a' ki ez előtt
azt nyilatkoztatá, hogy ha O'Connell
kívánja, kész legyen egy puskaporos
hordó felibe állani, — elvált tőle, no-
ha őtet még mindég úgy tekinti, mint
Irlandnak fejét.

Mind Angliából, mind Irlandból
szomorú tudósítások érkeznek, a' szél-
vész, és tartós esőzések által okozta
károk felől. Lincoln, Nottingham,
és York között, az őszveköttes egés-
zen megszűnt.

A' Jamaicaából jött tudósítások
Dec. 24-ig terjednek. A' felszabadító
billt elfogadta a' Gyűlés. A' Képviselek
haza oszlottak, 's a' Negereket szem-
mel tartják, ne hogy el kezdjék ismét
a' nyáron véghez vitt öldöklést. Maga
az Igazgató is egy gőzhajóra ült, 's a'
Sziget különböző részeit bé szándéko-
zik járni. A' birtokosok igen óhajtják,
hogy rabjoknak felszabadításáért járó
pénzek, minél előbb megérkezzenek, és
a' dolognak valahára vége szakadjon.

Az Angoly Kormány Sir Valter
Scott özvegyének 100 font sterling
nyugpénzt határozott esztendőnként.

A' gyújtogatások ismét elkezdőd-
tek. Suffolk Grófságban, több kazal
élet, és boglya széna gyújtatott meg;
— a' gonosztévők koránt sem titkon
űzik mesterségeket, hanem nyilváno-
san, fényes nappal, a' midőn az ólta-
ni sietőket kövekkel hajigálják, magok
pedig éjtszaka, a' láng világánál, kár-
hozatos örvendezés között, kártyáznak,
vagy másképpen mulatnak.

A' Morning Post szerint ma-
sall Bourmont Angliába érkezett.

Haytiből, Angliába érkezett kö-
zelébbi tudósítások szerint, ezen Köz-
társaság, és Frantzia Ország között a'
jó egyetértés, nem sokáig fog felállá-
ni. Még mindég a' Kárpótlás miatt ver-
sengenek. Boyer Elölülő vonakodott
Jeremie várát bátorságul általadni,
's ennek következése az volt, hogy a'
Frantzia General Consul a' Köztársá-
got odahagyta.

FRANTZIA ORSZÁG.

Lyonból Jan. 25-ről írják: Emlí-
tést érdemel a' Lengyeleknek két kikö-
tő helyeinkbe, úgymint Havréba, és
Marseilléba történt megérkezések.
Az alatt, míg a' Burkus Országban
mindennel ellátott 160 Lengyel Há-
véban kiszáll, és az egyesség ellené-
re, nem akarja Éjszakamerika felé
folytatni útját, ugyan ez a' jelenés meg-
véghez Marseillében is. Itt. Jan. 16-
kán Regina nevű Ausztr. kereskedő
briggel, 29 Lengyel érkezett Trieszt-
ből, olly tzéllal, hogy majd Algier-
ba eveztetnek. Mivel a' Commandans
jó előre sajdította, hogy a' Lengyelek
majd vonakodnak egy — számokra ren-
delt más hajóra általmenni, megakar-
ta akadályoztatni, szárazra való kiszál-
lásokat. Erre a' Lengyelek betsületek-
re fogadták, hogy az Ausztriai brigget
mind addig el nem hagyják, valamed-
dig Kérőlovelekre Párisból válasz nem
érkezik. Ezen nyilatkoztatást a' Kapi-
tány közölvén a' Commandánsal, ez
megengedte a' kiszállást, — de alig
hogy ez megtörtént, a' Lengyelek egy
kortszámban öszvetsoportoztak, 's kije-
lenték, hogy Algierba semmi eset-
re sem mennek. Így tehát Garavag-
ne Generalis öszvefogatta őket egytől
egyig, 's lassanként mindnyájokat a'
kijelelt hajóba szállította.

Marseillében a' Lengyeleknek erőszakos átszállítások következtében, — a' játékszínen nyughatatlanságok mentek véghez: azt mondják, hogy e' Parteren vér is folyt.

A' Párisi Statistikai Bureau, az idén is közre bocsátotta tabellaris Jegyzékeit. Párisban 1832 ben 595,585 akó bort emésztetett meg, 27,794 akó pályinkát, 78,948 akó sert, — 678,159 nagy kosár szöllőt, 68,408 ökröt, 15,290 tehenet, 60,237 borjút, 306,227 ürüt, 67,241 disznót: eladtak 751,590 frank árrú tsigát, 399,967 frank árrú halat, 6,660,590 frankért apró marhát, és vadat, 9,196,274 frankért vaját, 4,055,959 frankért tojást. Behoztak: 7,655,592 tsomó szénát, 11,511,976 kötet szalmát, és 893,873 köböl zabot. Ugyan azon esztendőben született — törvényes ágyból 8773 fiúgyermek, 8273 Leánygyermek, törvénytelen ágyból 4721 fiúgyermek, 4556 leánygyermek, öszvesen tehát 26 823 gyermek: tavaj a' születettek száma 29,530 ra ment: 1832 ben 6767-en léptek házasságra. Meghaltak 44,463 an ezekből 18,602-en Cholerában. 1831 ben tsak 25,996-an haltak meg. Tizenöt esztendő alatt 1817—1831-ig egész Frantzia Országban 7,490,931 fiúgyermek, és 7,041,247 leány gyermek született. 1832 ben egész Frantzia Országban 986,709, mind két nemen lévő gyermek született, — 802,761 meghalt, és így az emberiség 185,948 lélekkel szaporodott.

A' Deputatusok Kamarájában Jan. 27-kén tartatott Ülésben, a' napi rend azon javallat rostálgatásán volt, melly szerint Jourdan Marsall, Decaen, Daumesnil, és Gerard özvegyeinek nyugpénz rendeltetni ajánltatik. Lacué Baro ellene volt a' javallatnak, 's egyedül Jourdan özvegyét tartotta méltónak a' nyugpénzre. Lecreps Ur azt mondá, hogy Jourdan egész

életében többet kapott a' Státustól, mint 4 milliom frankot, és így a' Statusnemo oka, hogy pénzét mind elköltötte, 's Özvegyére semmit sem hagyott. Dupin Károly támogatta a' törvényjavallatot. Több szónokok majd ennek, majd amannak az özvegynek javára adták szavokat. Végre Jourdan, és Decaen Özvegyeinek azámokra tsak ugyan elhatározottat a' nyugpénz, ellenben Daumesnil, és Gerard özvegyeitől megtagadtatott.

SPANYOL ORSZÁG.

(Párisi lapok.) Az új Miniszterium tökéletes egyetértésben van a' Regenséggel. Marquis de las Amarillas, és Burgos kezét fogtak egymással, és Martinez de la Rosa a' külső Miniszteriummot az Elölülőség nélkül vállalta fel, mivel ez, úgymint a' Regenséggel meg nem egyeztethető, egészen eltöröltetett. Az új Justitz Miniszter Gareli talpigbetsületes ember, 's talán az egész Országban első törvénytudó, mellynél fogva reményleni lehet, hogy rövid idő múlva új polgári törvénykönyv fog közrebocsátatni. A' Miniszterium megbukása miatt félbe szakadtak a' Finantziai munkálatok, mivel az új Cabinét új költsönre szavazott, hogy így a' Státus szükségének mind addig eleget tégyen, valamedig új segédforrások megnyitása következtében: a' kiadás a' bevétellel egyensúlyba nem hozattatik. Gargollo Urnak helyében, a' kiadás a' bevétellel egyensúlyba nem hozattatik. Gargollo Urnak helyébe, minden haladék nélkül, más kintstárnok fog kineveztetni. S. Fernando Hertzeg súlyos beteg, 's már utolsó kenetet is kapott. Cruz General mellj gyuladásban nyavalyog.

(Courier.) Madrid Jan. 14-dikén Martinez de la Rosa nagy eszű

férjfiú, Constitutionalista, és jeles Szónok, de a' jelen környülmények között még sem lesz képes foganattal igazgatni. Minekelötte a' Miniszterséget felvállalta, 4 feltételt kötött ki magának. 1. Hogy Donna Mária eszmertessék, és kormányával a' Diplomatikai öszveköttetések ismét helyreálljanak. 2-or Hogy feltétel nélküli kegyelem hirdettesek ki. 3 or Hogy az 1825-ki Nemzeti katonaság, ha bár más név alatt, ismét organisaltassék 4 er Hogy a' Cortesek öszvehívattassanak, 's választások alkalmával a' régi törvényt kell tekintetbe venni: ezek elibe kell azután a' Status új Alkotmányát terjeszteni.

(Journal des Debats.) Martinez de la Rosa mint mondják, még ezen 5 dik feltételt is kikötötte magának: hogy azonnal Nemzeti Gárda alkottassék, melly tisztjeit az egész Birodalomban maga nevezze ki.

(Sentinelle des Pyrenneés.) Aldudes Jan. 17-kén. Azt mondják, hogy a' Gueretariai kikötöhely a' Carlisták birtokjokba esett, és hogy 2 Angoly hajó 10,000 puskát, és más fegyverszerkeket rakott légyen szárazra. Bayona Oberster, a' ki Frantzia Országba szökött volt, miután megtudta, hogy a' Carlisták az Orbacierai vashámorokat odahagyták, oda ismét visszatért. A' Frantzia Ország határszélén bolyongott Spanyol Familiák is hihetően hazájokba költözgetnek, mivel a' földjeiket pusztított Carlistáktól — legalább ideig óráig nem félhetnek.

BURKUS ORSZÁG.

(Aacheni Ujság.) Bardenberg mellett egy köszénbánya beszakadván számos munkásokat temetett romjába. A' tisztviselőknek minden iparkodások mellett is csak keveset lehetett közzük megszabadítani.

HOLLANDIA.

(Handelsblad.) A' mi a' Politikát illeti, minden tsendességben van. A' Londoni Conferentzia még mind ekkoráig el nem kezdődött, 's nem is fog, valameddig a' Német Szövetség jóváhagyása, Luxemburg egyik részének áltengedésére nézre meg nem érkezend.

BELGIUM.

A' Képviselők Kamarája Jan. 22-kén titkos Comitében ült öszve, hogy az 1852-dik esztendei számadásnak megvizsgálásával, és a' Kamara 1854-ki budgetnek meghatározásával foglalatostkodják.

Antverpiából jelentetik az Ostendei kereskedői rendnek, hogy a' Lejeune Pierre nevű hajó, elmerült légyen. A' Kapitány, ki a' hajót el nem akarta hagyni oda veszett, de a' legénység szerentsésen partra vergődött.

A' Képviselők Jan. 23-kán tartatott Ülésekben, a' Dotatiókat illető Budget fogadtatott el szótöbbséggel. Ez 3,300,687 frankra mégyen, mellyből a' Civillistára 2,751,322 frank esik, a' Senatusnak Dotatiójára 20,000 frank, a' Képviselők Kamarájára 410,353 frank. Ezután a' vasútakra nézve tétettek javallatok. A' belső Miniszter jelenté, hogy Burkus Ország szinte úgy óhajtja, mint Belgium, a' Skaldis folyójától, egész a' Rajna vízéig kiterjeszteni a' vasútat.

Jan. 27-kén a' Képviselők Kamarája, Helsen Abbás' kérelmével foglalatostkodott, a' ki új vallásának gyakorlása végett Egyházért folyamodott. Rodenbach Követ a' többek között ekképpen nyilatkozatá magát az említett kérelemre nézve: „Semmi esetre sem tartozik a' Kormány hasonló új vallás felekezet számára templomot adni. Az Alkotványnak 14-dik cikkelye

az igaz, jót áll a' szabad Vallás gyakorlásért, de seholsem mondatik, hogy az új vallás gyárlóinak templomot kellessék adni, vagy építtetni. Ha mi Helsen Abbás számára 8000 frankot ajánlunk esztendőnként, ki áll jót érte, hogy nem sokára más Vallás újabb gyártók jönnek nyakunkra hasonló engedvény megnyerése végett? Az Alkotvány 117. dikkelyében foglalt engedvény, egyedül csak a' fennálló templomokra vitetődik, és koránt sem az újonnan felfedezett hitágazatra. Ha Helsen Abbás követői templomot akarnak, tehát vegyenek magoknak elébb földet, azután építsenek reá, a' millyet tetszik! Erre a' Kamara a' napi rendre tért vissza.

A' Belga Képviselők Kamarájoknak Conferentziális teremekben, Brüsselben Jan. 24. kén Rodenbach Képviselőnek kalapját ellopták. Mivel pedig az első szakadt, a' tolvajnak első mentőre is volt szüksége: erre is szert tett tehát egy másik Követnél, 's így a' lopott új kalapot megmentette első-től a' másik lopott jószág.

P O R T U G A L L I A.

(Galignanis Messenger.) Legfontosabb újság az, hogy Saldanha Generalis, Dom Pedró Santaremi főszállásáról 5000 emberrel kiindult, Leiria városát megszállotta, 's az ottani 1500 főből álló örsereget egytől egyig fogollyá tette. Innen hihetően Coimbrának fordul.

(Morning Post.) Santaremből Jan. 4. ig érkeztek tudósítások Lisbonába. Jan. 5. kán egy osztály ösvetsapott a' Pedristákkal, ez utóbbiaknak veszteségek mellett. Altaljában a' Miguelistáknak semmi bajok, tsakhogy dohányhijjával vagynak, az pedig egész Portugalliában nem természetik, hanem bizonyos mennyiség, midőn a' külföld-

del szabad az öszeköttetés, onnan hozattatik. Dom Pedró seregében a' Skótziai, és Angoly katonák nyughatatlankodtak, 's ezek lázzadásokat szinte Systemába hozták, a' mennyiben, mihelyt jó húst, és kenyeret nem kapnak, vagy más módon akarajok nem telyesittelik, azonnal Miguelisticai dalokat énekelnek. Legnevetségesebb jelenés volt midőn egy ízben, egy egész Osztály kaszárnyából, mindegyiknek kardja hegyire a' számára esett avas szalonna lévén szúrva, kirukkolt, 's ahoz alkalmaztatott darabot énekelt a' Lisbonai lakosoknak első fársángi mulatságúl. Hogy Santaremben koránt sem olyan drága az eleség, mint a' fő városban, hol az első szükségét sokszor két annyira kell fizetni, mint a' vidéken, következő Jegyzékből lehet látni: Lisbonában 1 font marhahús 110 Reis (15 kr. ezüst pénzben) disznóhús, 150 Reis, kenyér 45 Reis, ellenben Santaremben 1 font marha hús 40 Reisz, disznóhús 50 Reisz, kenyér 50 Reis. Ennek leginkább az az oka, mivel Santarem közel van a' Lisbonai élettárhoz Alemtejo mellett, melly tartománynak lakosai, inkább oda adják oltsó pénzen természetvényeket, a' szomszéd seregnek, mintsem hogy a' leszállításra sokat költsenek, annyival inkább, mivel még attól is tarthatnak, hogy útközben a' Guerilláktól megtámadtatván, jószágoktól megfosztatnak. A' fővárosból egyre költözködnek a' lakosok a' vidékekre, noha ezt a' Kormány minden módon igyekszik meggátolni. A' jószágbirtokosok, kik több esztendő óta nem látták falujokat, most természetesen elibe teszik ezt a' fővárosnak, Legroszszabbúl van dolgok a' minden rendű tisztviselőknél, mivel Jose da Silva Carvalho azt a' principiumot tartja, hogy valakik tsak Dom Miguelalatt szolgáltak, ha bár szol-

gálatjok a' Politikával semmi öszveköttetésben nem volt legyen is, még is Dom Pedrónak tsak különös kegyelme mellett nyerhetik vissza hivataljokat. Ez a' rendszabás éppen úgy illeti a' Törvénszékeket, mint más hivatalokat, 's ennek következése az, hogy még a' Lisbonában lakó kereskedők is elkedvetlenedtek, a' mennyiben igazságos kívánságokhoz nem juthatnak, és adósaik ellen indított pereiket nem folytathatják. A' kereskedés a' Lisbonai kikötőhelyben egészen megtsökkent, 's egyedül a' katonaság szükségére megkívántató szerekre szorittatik. Marvão városa a' Spanyol határon Dom Pedro által elfoglaltatott, de későbbi tudósítások szerint Dom Miguel által ismét bévéttetett. A' Christinók Portugalliának éjszaki részébe béütöttek, először Mirandánál, azután pedig Braganzánál, hogy Don Carlos, és familiáját elfoghassák. De ezek mihelyt megtudták az üldözőknek közeledéseket azonnal kiköltöztek az említett városból. Először Rodil General jelent meg Miranda előtt Dec. 1-jén éjféltájban. Más nap reggeli 6 órakor a' Spanyol katonák a' városba nyomultak, de tsak 50 vagy 60 Carlista-tára találtak, kiket azomban meg nem bántottak másképpen, mint, — hogy boszszúságokra 1820-dik esztendőből Constitutzionalis hymnusokat énekeltek. Rodil General 4 óráig maradt Mirandában, 5 Carlista tisztnek lovát, és butyorát elszedte, azután egy Proclamatiót botsátott ki (idegen birtonkon) mellyben egy másik látogatással fenyegeti a' várost, ha hogy keblekbe Carlistát fogadni mernének, 's úgytért vissza diadalmasan Alcacinesba. Midőn a' Christinók megtudták, hogy Don Carlos Braganzába szaladt, Juanelle brigadéros alatt, ez utóbbi vá-

rosba béütöttek Dec. 4-kén. Kevéssel reggeli 8 óra előtt a' Püspöki palotát, mellyben Don Carlos lakott volt, körül fogták, 's ezt, és Leon Püspököt mindenütt keresték. Don Carlos még az előtt való nap megértvén, hogy üldözői Mirandából, Braganzának tartanak, feleségével együtt Villareálba szökött, gyermekei pedig Beira Hertzegné ügyelése alatt Torre de Moncorvóban tartózkodtak. Azt mondják, a' Spanyol commandérozó Tisztek távol legyen, hogy boszszankodtak volna Don Carlosnak elillanásán, sőt inkább örültek, hogy a' Madridi ítéletet, mellynek erejénél fogva Don Carlos, és familiája agyonlövettetni rendeltetnek, mihelyt kézre kerülnek, nem hajthaták végre: Leon Püspök egy házba rejtezett, közel a' Semináriumhoz; miután a' Christinók semmire sem mentek, odahagyták a' várost, magokkal vivén a' Püspöknek egy öszvérét, és egy szolgáját. Ezt majd pénz, majd rosszszülbánás által arra akarták bírni, adná ki Urát, de a' hűséges szolga semmi ígéret mellett sem engedte magát megvesztegettetni. Egy Frantzia Oberstert is szerettek volna kézre keríteni, de ez is elvált rejtve. — Don Carlos azolta Villareálban tartózkodik familiástól, melly város a' Spanyol határtól távol fekszik, de különben is tzélerányos rendszabások tétettek, hogy a' Praetendens mind Rodil, mind Morillo részéről, a' reá-rohanástól mentté tétethessék.

M A G Y A R O R S Z A G.

A ranyos Maróthról. Boldog Aszszony Hava 29-kén az Ország Gyűlési Követek hivatalos Jelentések' következésében tartatott Közgyűlés alkalmával, miután a' felvett Tárgy közaka-

ratú Határozatott nyert volna, nagy érdemű Elölülő Első All-Ispány Tekéntetes Nemzetes és Vitézlő Kesseleőkői Majthényi László Ur, ki már e' hónap 16-án ugymint hatod évi viselt All-Ispányságának napján Tiszti Társaitól, és Hivatalától írásban, ma Nemes Bars-Megyének számosan öszvegyült Tekéntetes Rendeitől ékes, szíveket mélyen érdeklő magyar beszéddel bútsút véve. Fájlalták e' jeles Hivatalától való bútsuját, köszönték fáradhatatlan e' Nemes Megye díszére szolgáló munkásságát Tekéntetes Botka Péter Első All-Jegyző a' Tiszti kar nemében, Tisztelendő Jaross Vintze Verebélyi All-Esperest a' Nemes Megye részéről lelkes magyar beszédekkel. Látszó volt itten a' legnagyobb mértékben e' Nemes Megye érdemes Kedventzéhez vonzó szeretet, és tisztelet; részént ama' szakadatlan Éljenből, részént ama' kérelemmel foglalt kívánságból; hogy legalább a' jövőendő Építő szék tartásáig Hivatalát folytatná; részént ama' bús szemekből, midőn szándékának változhatatlanságát megilletődve jelentené. Ezeket a' Tekéntetes Rendei tartandó emlékül a' Jegyző könyvbe bé iktatni rendelték, hogy ekképen nem tsak tisztelőinek kebleikben, hanem ott is nyoma lenne Hozzá viseltető szereteteknek, tiszteleteknek, jeles érdemeinek. Légyen boldog, a' ki egy Nemes Megye szeretetét ennyire érdemes valameg nyerni.

P. L a d á n y. (Ts. Ns. Szabolts Vármegyében) Jan. 22-dik napján 1834. Tegnap előtt reggel pihent itt által az örök életre Nagy Tiszteletű és Tundo-

mányú Bethleni Dániel Ur, az Alsó Szaboltsi és Hajdú Kerületi Nagy Tiszteletű Egyházi Vidéknek, 13 esztendeig volt nagyérdemű és munkás szorgalmatosságú Esperestje, a' P. L adányi Reformata Szent Ekkle'siának 37 esztendeig szeretve tisztelt felejtethetlen hív Lelki Pásztorá híven ápolgatott 's szívesen szeretett kedves gyermekeinek áldott emlékezetű jó Attyok — szüntelen a' közjóra világolt betses életének 68 dik Esztendejében. — Siratják őtet és szíveikben gyászolják ezen elhunyt kegyes Aront, — néhai özvegyet szerelmes négy magzatyain, Tiszteletes Vejein — drága menyén, és ismét nagy érdemű Nemes Vejen, és ezek után szemlélt kilentz unokáin kívül — minden hív attyafiai, Tisztitársai — jó barátjai — 's kedvelt Hallgatói — kiknél, áldásban és örök emlékezetben maradand e' ditsőültnek képe, ez igaznak hívsége. Az ő utolsó tisztességtételére mindenünnen öszvesereglett és minden Felekezetből felgyülekezett Nagyok és kitsinyek' tisztelkedő sokasága előtt, a' tisztelt Ekkle'sia Templomában, a' ditsőültnek fényes érdemeihez alkalmaztatott, halotti rövid — de érzékeny elmélkedést tartott: T. T. Jó's a János H. Szoboszlai Reformatus Praedikátor, 4 Mó'ses 20, 29 verse szerént; jelesen kidolgozott és ékes szóllással tellyes beszédet mondott pedig, a' b. e. Ur felett, T. T. J a k a b Antal Tetétleni Lelki Pásztor, a' tiszta szívű és világos érdemű hasznos Egyházi szolgáról.

„Áldott hamv nyugodj békével!
Ditső Lélek élj a' Menny Ország' örök örömeivel!“